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Transformace postindustriální krajiny
Výroční konference spojená s výročním plenárním shromážděním
České společnosti pro krajinnou ekologii (IALE-CZ)
II. cirkulář
20. – 21. března 2025 | 

| Přírodovědecká fakulta OU | Chittussiho 10, Ostrava
Ústředním tématem výroční konference IALE-CZ v roce 2025 je Transformace krajiny. Současné environmentální, ale i sociální výzvy způsobují zásadní proměny nejen ekosystémů, ale i společnosti. Prohlubující se dopady změny klimatu, válečné konflikty, ekonomická recese a radikalizace společnosti v kontrastu se sílícími snahami evropských politik regulovat hospodářské dopady na krajinu a stanovit pravidla pro postupnou obnovu jejích funkcí. Otázky ochrany životního prostředí se stávají politickým tématem a jsou často zneužívány k prosazování mocenských zájmů. Tlaky na využití krajiny a její přeměnu tak neustále narůstají. Proces transformace s sebou přináší vysoký stupeň nejistoty, který se musí nutně projevit jak ve výzkumných metodách, tak také ve způsobu, jakým o výsledcích informovat a jak je předkládat široké veřejnosti.

Efektivní ochrana přírody musí být srozumitelná a musí otevřeně komunikovat benefity, ale také omezení z ní plynoucí. Nové technologie a umělá inteligence umožňují lépe pochopit procesy, které se v měnící se krajině a společnosti odehrávají. Stávají se tak nezbytnými nástroji pro nastolení dialogu mezi vědeckou komunitou a odbornou praxí tak, aby mohly vznikat politiky a politická rozhodnutí založená na datech a vědeckých důkazech. Jedině tak mají šanci uspět sílící snahy o nastavení celoevropských pravidel pro udržitelnější zemědělství a obnovu hospodářské krajiny jako je např. Nature Restoration Law.

Cílem výroční konference je představit výzkumy spojené s proměnami krajiny, ať už v důsledku změn politických, hospodářských nebo zcela přirozených, řízených sukcesí. Vítány jsou rovněž příspěvky zaměřené na moderní přístupy, které pomohou zefektivnit ochranu měnící se krajiny, její citlivější plánování a management.

Posterová sekce je otevřena všem typům krajině-ekologických příspěvků.
Rámcový program 
Čtvrtek 20. března – přednáškový blok
9:00-9:30
Registrace účastníků
9:30-9:45
Přivítání a organizační informace
9:45-10:45
Dopolední blok I.
10:45-11:00
přestávka s občerstvením
11:00-12:00
Dopolední blok II.

12:00-13:00
Oběd

13:00-14:00
Výroční schůze IALE-CZ 

14:00-15:30
Odpolední blok I.
15:30-15:45
Občerstvení 

15:45-17:00
Odpolední blok II.
17:00–18:00 Zasedání hl. výboru IALE-CZ & Redakční rady JLE

18:00-22:00
Společné posezení v restauraci

Pátek 21. března – exkurze do ostravské městské divočiny
Exkurze nás provede městskou divočinou nacházející se jen pár minut chůze od centra Ostravy. Kolegové z oboru biologie, sociální a fyzické geografie nás seznámí s urbanistickým vývojem Ostravy ve vztahu k rozvoji průmyslu a stopou, kterou tato činnost v krajině zanechala. Projdeme se pohornickou krajinou typickou svou mnovrstevnatostí a specifickými krajinnými procesy. Reprezentovat ji bude stále termicky aktivní černouhelná halda Ema, kde jsou pozorovatelné jednotlivé fenologické fáze i stupně sukcese vegetace – od mechorostů na okrajích ventarol, po suchomilnou vegetaci na místech nepovedené rekultivace, až po vzrostlé porosty pionýrských dřevin. Ukážeme si, jak se krajina s rozvojem průmyslu proměňovala, proměňuje a nastíníme i možné scénáře jejího budoucího vývoje a rozvoje. 

Délka: 9:00 – 13:00
Organizační výbor konference:

Tereza Rumanová, Vít Kašpar, Dušan Romportl, Tomáš Janík
Vědecký výbor konference:

Doc. RNDr. Jan Hradecký, Ph.D., doc. RNDr. Tomáš Václavík, Ph.D., RNDr. Dušan Romportl, Ph.D., Mgr. Tereza Rumanová, Ph.D.
Termíny

Závazná přihláška s přihlášením příspěvku: do 28. února 2025 včetně
III. cirkulář s konečným programem: 10. března 2025
Organizační informace

Přihlášení příspěvku nebo posteru
Každý zájemce o příspěvek nebo poster sepíše krátkou anotaci (max. 300 slov) do připraveného vzoru a odešle přes přihlašovací formulář. Kapacita pro příspěvky je omezená. Při převisu přihlášených proběhne výběr z navržených příspěvků vědeckým výborem konference. 
Finance

Základní vložné: 
500,- Kč základní vložné; 300,- Kč řádní členové IALE-CZ a studenti-nečlenové IALE-CZ; 200,- Kč studenti-členové IALE-CZ
Úhrada vložného: platba v hotovosti na místě. V ceně příspěvku je drobné občerstvení během dne a páteční exkurze.
Oběd: V okolí místa konání konference se nachází pouze dvě restaurace – Hotel Best, U Dvořáčků. Pokud ale nechcete meškat na odpoledním bloku, doporučujeme využít obědového cateringu, který bude splatný na místě ve výši 150,- Kč/osobu. Výběr jídel bude rozeslán v III. cirkuláři. Jakákoli potravinová omezení i způsob vybraného stravování uveďte v přihlašovacím formuláři.

Večerní společné posezení: bude upřesněno dle zájmu účastníků (uveďte v přihlašovacím formuláři). 
Sborník

Z konference bude připraven sborník abstraktů. Prezentované příspěvky bude možné po potřebných úpravách a úspěšném absolvování recenzního řízení publikovat v Journal of Landscape Ecology.

Závazná přihláška

Přihlašovací formulář ZDE.

